
๑ 

 

บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  ๔  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๒ 

วันอังคารท่ี  ๒๔  ธันวาคม  ๒๕๖๒ 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

********************** 

สมาชิกสภาฯ ผูมาประชุม 

๑. นายวิสิฐศักดิ์   ตาประโคน  ประธานสภาฯ เทศบาล ต.บานบัว 

๒. นายเกษม   ศรีรัตน   รองประธานสภาฯ เทศบาล ต.บานบัว 

๓. นายจําเริญ   ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๔. นายติ๋ง   สารรัมย   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๕. นางสาวรตินันท  สุขลวน   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๖. นายราเมศ   ไชยโย   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๗. นายชัยพงศ   เท่ียงเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๘. นายอุกฤษฎ   สุขเสน   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 

๙. นายธัญญา   ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๐. นายธุรกิจ   อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๑. นายพิเชฐ   เข็มเพชร  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๒. นายสิทธิศักดิ์   เนาวสุข   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 

๑๓. นางธัญรัศม     พีระพัฒนากรณ  เลขานุการสภาเทศบาล  ต. บานบัว 

ผูเขารวมประชุม 

๑. นายกิตติพงษ   รัตนศศิวิมล  นายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๒. นายเชิดศักดิ์   ผจวบโชค  รองนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๓. นายนพอนันต   พะยุดรัมย  รองนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

๔. นายพิสิทธิ์   ธณเตชทัต  ปลัดเทศบาลตําบลบานบัว 

๕. นางธัญณีย   ชัยจริยาพงศ  ผูอํานวยการกองคลัง 

๖. นางปฐมา     ไวยวุฒินันท  ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ 

๗. นางสุภาภรณ   จะนันท   หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

๘. นางสาววณิชชา    บัตรรัมย   หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 

๙. นางสาวณฐอร   มุงมี   หัวหนาฝายพัฒนาชุมชน 

๑๐. นายทรงกฤษ   ทิศกะโทก  นักวิชาการเกษตร 

๑๑. นายธนรตัน   ผจวบโชค  ผช. นักวิเคราะหนโยบายและแผน 



๒ 

 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐  น. 

 

ประธานสภาฯ เ ม่ือครบองคประชุมแลวผมขอเปดประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว        

สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  ๔  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๒  วันอังคารท่ี  ๒๔  

พฤศจกิายน  ๒๕๖๒  ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่องท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 

ประธานสภาฯ วันนี้สมาชิกมาประชุม  ๑๒  ทาน  ถือวาครบองคประชุมครับ  รวมท้ังฝาย

บริหาร  ทานปลัดฯ  และหัวหนาสวนตางๆ  ฝายบริหารลา  ๑  ทาน  คือ  

ทานลําใย  ศรีพนม  ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีตําบลบานบัว   

ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม 

 -  รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว   สมัยประชุมวิสามัญสมัยท่ี  

๒  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๒  วันพุธท่ี  ๒  ตุลาคม  ๒๕๖๒ 

ประธานสภาฯ สําหรับรายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ  สมัยประชุมวิสามัญสมัยท่ี  ๒  

ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๒  วันพุธท่ี  ๒  ตุลาคม  ๒๕๖๒  คณะกรรมการ

สามัญประจําสภาเทศบาลตําบลบานบัว  ไดตรวจสอบรับรองรายงานการ

ประชุม  และเลขานุการสภาเทศบาลไดจัดสงใหสมาชิกฯ ทุกทานไดพิจารณา

ตรวจสอบลวงหนาไปแลวนั้น   มีสมาชิกฯ ทานใด  จะขอแกไขหรือไมครับ  ถา

ไมมีสมาชิกฯ ทานใดขอแกไข  เปนอันวาท่ีประชุมแหงนี้รับรองรายงานการ

ประชุมสภาเทศบาลฯ สมัยประชุมวิสามัญสมัยท่ี  ๒  ประจําปพุทธศักราช  

๒๕๖๒  วันพุธท่ี  ๒  ตุลาคม  ๒๕๖๒  นะครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๓ เรื่องกระทูถาม 

ประธานสภาฯ วันนี้ไมมีนะครับ  

ระเบียบวาระท่ี  ๔ เรื่องเสนอเพ่ือทราบ 

- รายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่น  ประจําป

งบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๒ 

ประธานสภาฯ ขอเรียนเชิญทานนายกเทศมนตรีฯ ไดรายงานตอสภาฯ ครับ 

นายกเทศมนตรีฯ เรียนทานประธานสภาฯ  รองประธานสภาฯ  และสมาชิกสภาเทศบาลตําบล

บานบัวผูทรงเกียรติทุกทาน  ขาพเจานายกิตติพงษ  รัตนศศิวิมล  ตําแหนง

นายกเทศมนตรีตําบลบานบัว  ขอเสนอญัตติ  รายงานการติดตามและ



๓ 

 

ประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน  ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๒  เพ่ือให

เปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนาขององคกร

ปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ.  ๒๕๔๘  และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง  ( ฉบับท่ี  ๓ )  

พ.ศ.  ๒๕๖๑  ขอ  ๓๐ ( ๕ )  กําหนดใหผูบริหารทองถ่ินเสนอผลการติดตาม

และประเมินผลตอสภาทองถ่ิน  และคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน  พรอมท้ัง

ประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน ใหประชาชนใน

ทองถ่ินทราบในท่ีเปดเผยภายในสิบหาวันนับแตวันท่ีผูบริหารทองถ่ินเสนอผล

การติดตามและประเมินผลดังกลาว  และตองปดประกาศไวเปนระยะเวลาไม

นอยกวาสามสิบวันโดยอยางนอยปละหนึ่งครั้งภายในเดือนธันวาคมของทุกป  

จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณานําเสนอตอท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว

ทราบตอไป  ขอบคุณครับ   

ประธานสภาฯ ทานนายกเทศมนตรีฯ ก็ไดรายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา

ทองถ่ิน  ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๒  ใหสภาเทศบาลตําบลบานบัว

ทราบแลวนะครับ  ซ่ึงเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทํา

แผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ.  ๒๕๔๘  และท่ีแกไขเพ่ิมเติม

ถึง  ( ฉบับท่ี  ๓ )  พ.ศ.  ๒๕๖๑  ขอ  ๓๐ ( ๕ )  ท่ีกําหนดใหผูบริหารทองถ่ิน

เสนอผลการติดตามและประเมินผลตอสภาทองถ่ิน  ภายในเดือนธันวาคมของ

ทุกป 

ระเบียบวาระท่ี  ๕ เรื่องเสนอเพ่ือพิจารณา 

๑. การพิจารณา  ราง  เทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานบัว  เรื่อง  การ

ควบคุมการเล้ียงหรือปลอยสุนัขและแมว  พ.ศ.  .........  ในวาระท่ี  ๑        

( ข้ันรับหลักการ ) 

ประธานสภาฯ ขอเรียนเชิญทานนายกเทศมนตรีฯ  ไดเสนอญัตติตอสภาฯ  ครับ 

นายกเทศมนตรีฯ เรียนทานประธานสภาฯ  รองประธานสภาฯ  และสมาชิกสภาเทศบาลตําบล

บานบัวผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผมนายกิตติพงษ  รัตนศศิวิมล  ตําแหนง

นายกเทศมนตรีตําบลบานบัว  ขอเสนอรางเทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานบัว  

เรื่อง  การควบคุมการเลี้ยงหรือปลอยสุนัขและแมว  พ.ศ.  .......  ฉบับนี้มาเพ่ือ

โปรดนําเสนอตอท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว   ในสมัยประชุมสมัยนี้  

ซ่ึงไดเสนอบันทึกหลักการและเหตุผลในการเสนอรางเทศบัญญัติดังกลาวมา

ดวยแลว  ดังรายละเอียดตอไปนี้ 

 



๔ 

 

หลักการ  ใหมีเทศบัญญัติวาดวยการควบคุมการเลี้ยงหรือปลอยสุนัข และแมว 

เหตุผล  การควบคุมการเลี้ยงหรือปลอยสุนัขและแมวใหเหมาะสมกับสภาพการ

ของพ้ืนท่ีในชุมชน  จะสามารถปองกันไมใหเกิดปญหาเหตุเดือดรอนรําคาญจาก

สุนัขและแมว  เพ่ือประโยชนในการรักษาสภาวะความเปนอยูท่ีเหมาะสมกับ

การดํารงชีพของประชาชน  และสามารถปองกันอันตรายจากโรคพิษสุนัขบา  

หรือโรคระบาดท่ีเกิดจากสุนัขและแมว  สมควรกําหนดเขตควบคุมการเลี้ยง

หรือปลอยสุนัขและแมว จึงตราเทศบัญญัตินี้  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณา 

ประธานสภาฯ ทานนายกเทศมนตรีฯ ก็ไดเสนอญัตติ  ราง  เทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานบัว   

เรื่อง  การควบคุมการเลี้ยงหรือปลอยสุนัขและแมว  พ.ศ.  ......  ในวาระท่ี  ๑   

( ข้ันรับหลักการ )  ไปแลวนะครับ  ซ่ึงตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวย

ขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  พ.ศ.  ๒๕๔๗  แกไขเพ่ิมเติมถึง  ( ฉบับท่ี ๒ )  

พ.ศ.  ๒๕๕๔  ขอ  ๔๕  กําหนดไววา  ญัตติรางขอบัญญัติท่ีประชุมสภาทองถ่ิน

ตองพิจารณาเปนสามวาระ  แตท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะอนุมัติใหพิจารณาสาม

วาระรวดเดียวก็ได  ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว  ผูบริหารทองถ่ินหรือ

สมาชิกสภาทองถ่ินจํานวนไมนอยกวาหนึ่งในสามของจํานวนผูท่ีอยูในท่ีประชุม

จะเปนผูเสนอก็ได  เม่ือท่ีประชุมสภาทองถ่ินอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวด

เดียวแลว  การพิจารณาวาระท่ีสองนั้นใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินเปนกรรมการ

แปรญัตติเต็มสภา  โดยใหประธานท่ีประชุมเปนประธานคณะกรรมการแปร

ญัตติ  มีสมาชิกสภาทานใดจะแสดงความคิดเห็นขอเชิญครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  

ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ขอบคุณสําหรับ

การสงหนังสือเชิญประชุมฯ เพ่ือประกอบการพิจารณา  ราง  เทศบัญญัติ

เทศบาลตําบลบานบัว   เรื่อง  การควบคุมการเลี้ยงหรือปลอยสุนัขและแมว  

พ.ศ.  ......  ในวันนี้ครับ   ผมขอเสนอใหมีการพิจารณา  ราง  เทศบัญญัติ

เทศบาลตําบลบานบัว  เรื่อง  การควบคุมการเลี้ยงหรือปลอยสุนัขและแมว 

พ.ศ.  ......  สามวาระรวดเดียวครับ 

ประธานสภาฯ นายธัญญา  ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ได

เสนอใหมีการพิจารณาราง เทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานบัว  เรื่อง  การ

ควบคุมการเลี้ยงหรือปลอยสุนัขและแมว  พ.ศ.  ......  สามวาระรวดเดียว       

ขอผูรับรองดวยครับ 



๕ 

 

ผูรับรองคนท่ี  ๑  นายอุกฤษฎ สุขเสน 

  ผูรับรองคนท่ี  ๒  นายชัยพงศ เท่ียงเจริญ 

 มีสมาชิกทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมไหมครับ  ถาไมมีผมจะขอมติท่ี

ประชุมสภาแหงนี้นะครับ  สมาชิกสภาทานใด  อนุมัติ  ใหมีการพิจารณา  ราง  

เทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานบัว  เรื่อง  การควบคุมการเลี้ยงหรือปลอยสุนัข

และแมว  พ.ศ.  ......    สามวาระรวดเดียว  โปรดยกมือข้ึนครับ 

มติท่ีประชุม อนุมัติ  ใหมีการพิจารณา  ราง  เทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานบัว  เรื่อง  

การควบคุมการเล้ียงหรือปลอยสุนัขและแมว  พ.ศ.  ......  สามวาระรวด

เดียว  ดวยคะแนนเสียง เห็นชอบ ๑๑ เสียง  ไมเห็นชอบ ไมมี งดออกเสียง 

๑  เสียง  

ประธานสภาฯ ลําดับตอไปจะขอเขาสูการพิจารณา  ราง  เทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานบัว  

เรื่อง  การควบคุมการเลี้ยงหรือปลอยสุนัขและแมว  พ.ศ.  ......  ในวาระท่ี  ๑  

ข้ันรับหลักการ  ซ่ึงตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุม

สภาทองถ่ิน  พ.ศ.  ๒๕๔๗  แกไขเพ่ิมเติมถึง  ( ฉบับท่ี  ๒ )  พ.ศ.  ๒๕๕๔  ขอ  

๔๗  กําหนดไววา  ในการพิจารณาญัตติรางขอบัญญัติวาระท่ีหนึ่ง  ใหท่ีประชุม

สภาทองถ่ินปรึกษาในหลักการแหงรางขอบัญญัติและลงมติวาจะรับหลักการ

แหงรางขอบัญญัตินั้นหรือไม  หากมีสมาชิกสภาทองถ่ินประสงคจะอภิปราย  

หามไมใหลงมติกอนท่ีสมาชิกสภาทองถ่ินไดอภิปรายในเรื่องนั้นพอสมควรแลว  

มีทานสมาชิกสภาเทศบาลฯ ทานใดจะอภิปรายไหมครับ เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  

ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  กอนจะมีการลง

มติในข้ันรับหลักการ  ขอทราบถึงเหตุผลและความจําเปนในการพิจารณา  ราง  

เทศบัญญัติฉบับนี้  จากนั้นจะไดมีการอภิปรายตอไป  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอมครับ 

นางปฐมา  ไวยวุฒินันท เรียนทานประธานฯ  สมาชิกฯ  คณะผูบริหาร  และหัวหนาสวนทุกทาน  ดิฉัน

นางปฐมา  ไวยวุฒินันท  ตําแหนงผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม  

สําหรับเจตนารมณในการออก  ราง  เทศบัญญัติฉบับนี้  เพ่ือรักษาสภาวะความ

เปนอยูท่ีเหมาะสมกับการดํารงชีพของประชาชน  และท่ีสําคัญก็คือ  ปองกัน

อันตรายของเชื้อโรคท่ีเกิดจากสัตว  ซ่ึงอาจจะแพรจากสัตวไปสูคน  ในชวง  ๒ 

– ๓  ปท่ีผานมา  จะพบปญหาโรคพิษสุนัขบาระบาดในหลายพ้ืนท่ี  จึงเปน

เหตุผลท่ีสําคัญสําหรับการออก  ราง  เทศบัญญัติฉบับนี้  เพ่ือใชสําหรับควบคุม



๖ 

 

การเลี้ยงหรือปลอยสุนัขและแมว  เนื่องจากองคกรอนามัยโลกและองคกร

ควบคุมโรคระบาดสัตว  ไดประกาศไววา  ประเทศไทยจะตองเปนประเทศท่ี

รวมมือกําจัด โรคพิษสุนัขบาใหหมดภายในป  ค.ศ.  ๒๐๒๐   หรือภายในป  

พ.ศ.  ๒๕๖๓  และไดขอความรวมมือจากทุกกระทรวง  กรม  กองตางๆ  ท่ีมี

ภารกิจและหนาท่ีโดยตรง  ในการรวมควบคุม  และปองกันกําจัดโรคพิษสุนัข

บา  จึงเปนสาเหตุท่ีมาของความรวมมือระหวางองคกรปกครองสวนทองถ่ินทุก

พ้ืนท่ี  ใหมีการจัดทํา  ราง  เทศบัญญัติเทศบาล  เรื่อง  การควบคุมการเลี้ยง

หรือปลอยสุนัขและแมว  ขออธิบายเบื้องตนเพียงเทานี้  ขอบคุณคะ 

ประธานสภาฯ ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอมก็ไดชี้แจงถึงความจําเปนในการ

พิจารณา  ราง  เทศบัญญัติฉบับนี้  มีสมาชิกทานใดจะแสดงความคิดเห็น

เพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  

ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ผมขออภิปราย

เพ่ิมเติมเพ่ือเปนขอมูลใหแกสมาชิกฯ ไดพิจารณาไปพรอมๆ กัน  ขณะนี้เรา

กําลังพิจารณา  ราง  เทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานบัว  เรื่อง  การควบคุมการ

เลี้ยงหรือปลอยสุนัขและแมว  พ.ศ.  ......  เปนการออกกฎระเบียบ  เพ่ือใชใน

ตําบลบานบัว  รวมไปถึงบทลงโทษตางๆ หากมีการฝาฝนกฎระเบียบ  ถือเปน

อํานาจท่ีสามารถดําเนินการได  ในความเปนจริงนั้น  เพ่ือใหเกิดการอยูรวมกัน

อยางมีความสุข  การออกกฎระเบียบนี้  อาจจะสงผลไดท้ังทางบวกและทางลบ  

ยกตัวอยาง  กรณีท่ีมีสุนัขกัดเด็กตายในจังหวัดบุรีรัมย  ซ่ึงกฎหมายนั้นคุมครอง

ตัวสัตว  หากไปฆาสัตวก็จะผิดกฎหมาย  จึงขอเสนอไปยังทางฝายบริหารวา  

หากพิจารณา  ราง  เทศบัญญัติฉบับนี้แลว  ในสวนของการกําหนดบทลงโทษ

จะมีการกําหนดบทลงโทษจากสถานเบาไปหนักหรือไม  เพ่ือใหสอดคลองกับ

ระเบียบจากทางกรม  ขออภิปรายไวเพียงเทานี้  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานนายกเทศมนตรีฯ ครับ 

นายกเทศมนตรีฯ เรียนทานประธานสภาฯ  รองประธานสภาฯ  และสมาชิกสภาเทศบาลตําบล

บานบัวผูทรงเกียรติทุกทาน  การพิจารณา  ราง  เทศบัญญัติฉบับนี้  

ดําเนินการตามนโยบายของรัฐบาล  ซ่ึงเปนระเบียบเพ่ือควบคุมการจัดการสัตว

เลี้ยงในตําบล  หากเกิดเหตุอยางท่ีทานสมาชิกฯ ไดยกตัวอยาง  ก็จะตองไป

ดําเนินการตามข้ันตอนทางกฎหมายตอไป  สวนรางท่ีเสนอของเราเปนการ

ควบคุมในเบื้องตนเทานั้นครับ  ขอบคุณครับ 



๗ 

 

ประธานสภาฯ เชิญทานปลัดเทศบาลฯ ชี้แจงเพ่ิมเติมครับ 

ปลัดเทศบาลฯ เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ท่ีเคารพทุกทาน  กอนท่ีสภาฯ จะไดรวมกัน

พิจารณา  ราง  เทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานบัว  เรื่อง  การควบคุมการเลี้ยง

หรือปลอยสุนัขและแมว  พ.ศ.  ......  ขอเรียนเพ่ิมเติมดังนี้  สมาชิกฯ มีอํานาจ

หนาท่ีตาม  พ.ร.บ. เทศบาล  ท่ีจะประกาศใชเทศบัญญัติเพ่ือบังคับใชในพ้ืนท่ี

ตําบลบานบัว  โดยทางฝายบริหารจะเปนผูพิจารณาถึงความจําเปนในการราง

เทศบัญญัติตางๆ  เพ่ือปรับใหเหมาะกับสภาพในปจจุบัน  ตามศักยภาพในพ้ืนท่ี

ของตําบลบานบัว  สําหรับ  ราง  เทศบัญญัติฉบับนี้  สืบเนื่องจากสถานการณ

ในปจจุบัน  สุนัขและแมวไมวาจะเปนสัตวเลี้ยงหรือสัตวจรจัด  ไดสรางปญหา

มากมาย  จึงจําเปนท่ีจะตองมีกฎหมายสําหรับใชในการควบคุมสัตวเลี้ยงเหลานี้

หรือสัตวจรจัด  เทศบาลก็เปนหนวยงานท่ีจะตองดําเนินการตามนโยบายจาก

ทางรัฐบาล  โดยกระทรวงมหาดไทย  ก็ขอใหทานสมาชิกฯ ไดพิจารณา  ราง  

เทศบัญญัติฉบับนี้  ในแตละขอ  ในอนาคตทางเทศบาลก็อาจจะมีกรงสําหรับ 

กักขังสัตวท่ีสรางปญหาในตําบล  ขออนุญาตนําเรียนตอท่ีประชุมไวเพียงเทานี้ 

ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายอีกไหมครับ  ถาไมมีผมจะขอมติท่ีประชุมฯ นะครับ  

กอนท่ีจะลงมติ ขอใหทานเลขานุการสภาฯ ไดตรวจสอบวามีสมาชิกสภาฯ อยู

ในท่ีประชุมครบจํานวนเปนองคประชุมหรือไม    

เลขานุการสภาฯ  สมาชิกสภาฯ อยูในท่ีประชุม  ๑๒  ทาน  ครบองคประชุมคะ 

ประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ทานใด เห็นชอบ  ราง  เทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานบัว  เรื่อง  

การควบคุมการเลี้ยงหรือปลอยสุนัขและแมว พ.ศ.  ..... .  ในวาระท่ี  ๑        

ข้ันรับหลักการ   โปรดยกมือข้ึนครับ 

มติท่ีประชุม มีมติ  เห็นชอบ  ราง  เทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานบัว  เรื่อง  การควบคุม

การเล้ียงหรือปลอยสุนัขและแมว  พ.ศ.  ......  ในวาระท่ี  ๑  ข้ันรับหลักการ  

ดวยคะแนนเสียง เห็นชอบ ๑๑ เสียง  ไมเห็นชอบ ไมมี งดออกเสียง         

๑  เสียง  

๒. การพิจารณา  ราง  เทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานบัว  เรื่อง  การ

ควบคุมการเล้ียงหรือปลอยสุนัขและแมว  พ.ศ.  .........  ในวาระท่ี  ๒        

( ข้ันแปรญัตติ ) 

ประธานสภาฯ

  

ในวาระนี้  เปนการพิจารณาในวาระท่ี  ๒  ข้ันแปรญัตติ  โดยท่ีประชุมสภา

เทศบาลตําบลบานบัวไดมีมติ  อนุมัติให  พิจารณา  รางเทศบัญญัติฯ สามวาระ



๘ 

 

รวดเดียว  ซ่ึงตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภา

ทองถ่ิน  พ.ศ.  ๒๕๔๗  แกไขเพ่ิมเติมถึง  ( ฉบับท่ี  ๒ )  พ.ศ.  ๒๕๕๔  ขอ  

๔๕  วรรคสอง  กําหนดไววา  เม่ือท่ีประชุมสภาทองถ่ินอนุมัติใหพิจารณาสาม

วาระรวดเดียวแลว  การพิจารณาวาระท่ีสองนั้นใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินเปน

กรรมการแปรญัตติ เ ต็มสภา  โดยใหประธานท่ีประชุมเปนประธาน

คณะกรรมการแปรญัตต ิ

 ขอ  ๔๙  วรรคสี่  กําหนดไววา  ในกรณีการพิจารณารางขอบัญญัติวาระท่ีสอง  

กรณีการพิจารณาสามวาระรวดเดียว  ผูแปรญัตติอาจเสนอคําแปรญัตติดวย

วาจาก็ได 

 ขอ  ๕๑  ในการพิจารณารางขอบัญญัติวาระท่ีสอง  ใหปรึกษาเรียงลําดับตาม

ขอเฉพาะท่ีมีการแปรญัตติหรือท่ีคณะกรรมการแปรญัตติแกไขเทานั้น  เวนแต

ท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะลงมติเปนอยางอ่ืน 

 มีสมาชิกสภาฯ ทานใดประสงคจะเสนอขอแปรญัตติ  เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  

ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ผมขออนุญาต

ปรึกษาหารือกอนนะครับ  ยังไมถึงข้ันเสนอแปรญัตติ  ขอใหทานสมาชิกได

พิจารณา  ราง  เทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานบัว  เรื่อง  การควบคุมการเลี้ยง

หรือปลอยสุนัขและแมว  พ.ศ.  ......   

 ขอ  ๖.๒  ใหพ้ืนท่ีตอไปนี้เปนเขตหามเลี้ยงหรือปลอยสุนัข  และแมวเกิน

จํานวนท่ีกําหนด 

  ๖.๒.๑ บานพัก  เปนเขตหามเลี้ยงหรือปลอยสุนัขเกินจํานวน  ๕  ตัว    ตอ  

๑  ครัวเรือน   

  ๖.๒.๒ บานพัก  เปนเขตหามเลี้ยงหรือปลอยแมวเกินจํานวน  ๕  ตัว    ตอ  

๑  ครัวเรือน   

 กรณีท่ีตองการเลี้ยงเกินกวาจํานวนท่ีกําหนด  ตองไดรับอนุญาตจากเจาหนาท่ี

ทองถ่ิน 

 จํานวนท่ีกําหนดมีความเหมาะสมหรือไม  เบื้องตนควรจะกําหนดเปนหามเกิน  

๗ – ๑๐   ตัว  ตอ  ๑  ครัวเรือน  และรางเทศบัญญัติฉบับนี้  บังคับใชรวมถึง

วัดดวยหรือไม  ขอปรึกษาหารือในเบื้องตนเพียงนี้  ขอบคุณครับ 

 



๙ 

 

ประธานสภาฯ เชิญผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอมครับ 

นางปฐมา  ไวยวุฒินันท เรียนทานประธานฯ  สมาชิกฯ  คณะผูบริหาร  และหัวหนาสวนทุกทาน  ดิฉัน

นางปฐมา  ไวยวุฒินันท  ตําแหนงผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม  

สําหรับวัดนั้นจะใชชื่อวา  สถานท่ีประกอบศาสนกิจ  โดยจะอยูในขอ  ๖.๑  คือ  

เปนพ้ืนท่ีหามปลอยโดยเด็ดขาด  ซ่ึงการออกเทศบัญญัติฉบับนี้  จะไมมีผล

ยอนหลังกับจํานวนท่ีมีอยูกอนแลว  ผลบังคับใชจะเริ่มตั้งแตวันท่ีประกาศใช

เทศบัญญัติ  จึงจําเปนท่ีจะตองลด  หรือควบคุมจํานวนท่ีมีอยูแลวไมใหเพ่ิมข้ึน

มากไปกวานี้คะ  สําหรับท่ีกําหนดการเลี้ยงหรือปลอยสุนัขและแมวไดไมเกิน  ๕  

ตัว/ครัวเรือน  ในอนาคตนั้น  เทศบาลตําบลบานบัวอาจจะมีสถานะเปนชุมชน

เมือง  บานเรือนก็จะมีจํานวนเพ่ิมมากข้ึน  ซ่ึงจํานวนท่ีกําหนดข้ึนมาจะ

เปรียบเทียบกับกรุงเทพมหานครท่ีกําหนดการเลี้ยงหรือปลอยสุนัขและแมวได

ไมเกิน  ๒  ตัว  ตอ  ๑  ครัวเรือน  ดังนั้น  หากสภาฯ เห็นวาควรเพ่ิมจํานวน

กําหนดการเลี้ยงหรือปลอยสุนัขและแมวไดไมเกิน  ๗ – ๑๐  ตัว  ตอ  ๑  

ครัวเรือน  ก็สามารถทําไดคะ  ข้ึนอยูกับการลงมติของสภาฯ  และจะไดนํามา

ปรับใหเหมาะสมกับสภาพตําบลบานบัว  ขอบคุณคะ 

ประธานสภาฯ เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  

ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ขอบคุณ

ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอมท่ีชี้แจงเพ่ิมเติมครับ  ขอใหทาน

สมาชิกฯ ไดพิจารณา  ราง  เทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานบัว  เรื่อง  การ

ควบคุมการเลี้ยงหรือปลอยสุนัขและแมว พ.ศ.  ......   

 ขอ ๖.๑ ใหพ้ืนท่ีตอไปนี้เปนเขตหามเลี้ยงหรือปลอยสุนัข  และแมวโดยเด็ดขาด 

  ๖.๑.๓  สถานท่ีปฏิบัติศาสนกิจ 

 หากแกไขโดยเปลี่ยนคําวาโดยเด็ดขาดออกจะดีกวาไหมครับ  อยางนอยเพ่ือ

เปนความเมตตาแกสัตวท่ีอาศัยอยูภายในวัด  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ภายในวัดนั้นเปนเขตอภัยทาน  จึงมีสัตวจรจัดเขามาอยูอาศัย  หรือมีคนนําสัตว

มาปลอยไว  และไดรับความเมตตาจากพระสงฆ  สัตวเหลานั้นจึงไดอาศัยอยู

ภายในวัด  เชิญทานนายกฯ ครับ 

นายกเทศมนตรีฯ เรียนทานประธานสภาฯ  รองประธานสภาฯ  และสมาชิกสภาเทศบาลตําบล

บานบัวผูทรงเกียรติทุกทาน  สําหรับวัดนั้นมีสถานะเปนนิติบุคคล  ดังนั้น  หาก



๑๐ 

 

ทางวัดตองการท่ีจะเลี้ยงสุนัขเหลานั้นไวภายในวัด  ก็จําเปนท่ีจะตองมาข้ึน

ทะเบียนไว  เพ่ือควบคุมจํานวนประชากรของสุนัขใหสอดคลองกับครัวเรือน

ตางๆ  ท่ีมีการควบคุมจํานวนสุนัขเชนกันครับ  สวนสุนัขจรจัดนั้น  หากมีการ

ประกาศใชเทศบัญญัติฉบับนี้แลว  เทศบาลตําบลบานบัวก็จะสามารถ

ดําเนินการจัดการกับสุนัขจรจัดไดตามข้ันตอนตอไป  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดประสงคจะเสนอขอแปรญัตติ  หรือแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติม

ไหมครับ  เชิญทานจําเริญครับ 

นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  

ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  สําหรับสุนัขจรจัด

ท่ีถูกนํามาปลอยไวในวัด  แลวพระสงฆเกิดความสงสาร  จึงใหท่ีอยูอาศัยและ

เลี้ยงดูสุนัขเหลานั้น  หากวันหนึ่งสุนัขเหลานั้นเกิดไปสรางความเดือดรอนใหแก

ชาวบาน  เชน  ไปกัดชาวบาน  ทางวัดจะมีความผิดไหมครับ  หรือถาชาวบาน

ไปฆาสุนัขเหลานั้นท่ีเปนสุนัขจรจัด  ชาวบานจะมีความผิดดวยไหมครับ  

ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดประสงคจะเสนอขอแปรญัตติ  หรือแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติม

ไหมครับ  เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  

ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒ ผมขอเสนอแปร

ญัตติ  ราง  เทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานบัว  เรื่อง  การควบคุมการเลี้ยงหรือ

ปลอยสุนัขและแมว  พ.ศ.  ......  ขอ ๖.๑  

 ความเดิม  ใหพ้ืนท่ีตอไปนี้เปนเขตหามเลี้ยงหรือปลอยสุนัข  และแมวโดย

เด็ดขาด   

 เสนอ  ตัดคําวา  “ โดยเด็ดขาด ”  ใหเหลือเพียง  ใหพ้ืนท่ีตอไปนี้เปนเขตหาม

เลี้ยงหรือปลอยสุนัข  และแมว   

 เหตุผล  เนื่องจากอาจกระทบในการปฏิบัติหนาท่ีกับเจาหนาท่ี  และอาจมีผู

รองเรียนเรื่องการปฏิบัติหนาท่ีของเจาหนาท่ีผูท่ีปฏิบัติงาน 

 ยกตัวอยาง  หากเราดําเนินการจัดการกับสุนัขจรจัดเหลานั้นลาชา  หรือปลอย

ปละละเลย  ก็อาจจะถูกรองเรียนไดครับ  เจตนาของผมในการแปรญัตติขอนี้  

เพ่ือปองกันการถูกรองเรียน  ขอบคุณครับ 



๑๑ 

 

ประธานสภาฯ หากตัดคําวา  “ โดยเด็ดขาด ”  ออก  อาจทําใหเราไมสามารถเขาไปจัดการ

หรือควบคุมสัตวจรจัดไดนะครับ  เชน  หากเจอสุนัขท่ีไมมีเจาของ  เม่ือเราไป

ดําเนินการจับแลวพบวามีปลอกคออยู  เราก็สามารถนําไปสงคืนใหแกเจาของ

ได  แตถาหากวาเราไปจับแลวไมมีเจาของ  เราก็จะดําเนินการจัดการตาม

ข้ันตอนตอไป  ซ่ึงหากตัดคําวา  “ โดยเด็ดขาด ”  ออก  ก็จะไมสามารถเขาไป

จับสุนัขเหลานั้นไดเลยครับ  เพราะไมมีระเบียบมารองรับการดําเนินงาน  มี

สมาชิกทานใดประสงคจะเสนอขอแปรญัตติ  หรือแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติม

ไหมครับ  เชิญทานธุรกิจครับ 

นายธุรกิจ  อุพลรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธุรกิจ          

อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  สภาพพ้ืนท่ีของตําบล

บานบัว  มีการเลี้ยงสัตวแบบปลอยตามธรรมชาติ  เพราะพ้ืนท่ีตําบลยังมีความ

กวางและไมไดเปนชุมชนแออัด  สวนในวัดนั้นเปนเขตอภัยทาน  ก็จะมีสุนัขจร

จัดเขามาอยูอาศัย  เนื่องจากเปนแหลงอาหาร  หากใน  ราง  เทศบัญญัติ

เทศบาลตําบลบานบัว  เรื่อง  การควบคุมการเลี้ยงหรือปลอยสุนัขและแมว 

พ.ศ.  ......  ขอ ๖.๑ ใหพ้ืนท่ีตอไปนี้เปนเขตหามเลี้ยงหรือปลอยสุนัข  และแมว

โดยเด็ดขาด  มีการระบุ  “ โดยเด็ดขาด ”  แลวทางเทศบาลฯ ไมไดดําเนินการ

หรือดําเนินการลาชา  หรือปลอยปละละเลย  ก็อาจทําใหเทศบาลฯ ถูก

รองเรียนไดครับ  ผมมองวาบางเรื่องเราอาจจะพูดคุยกันไดในเบื้องตน  เพ่ือ

แกไขปญหาหรือควบคุมสุนัขจรจัดเหลานี้  การประกาศใชเทศบัญญัติฉบับนี้  

อาจจะเปนการแกปญหาท่ีปลายเหตุ  ซ่ึงถาเราสามารถแกไขท่ีตนเหตุ  เชน  

ควบคุมจํานวนประชากรสุนัขจรจัดตั้งแตแรกเกิดไดจะดีกวาไหมครับ  ขอบคุณ

ครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดประสงคจะเสนอขอแปรญัตติ  หรือแสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติม

ไหมครับ  เชิญทานรองนายกฯ ครับ 

นายเชิดศักดิ์  ผจวบโชค เรียนทานประธานสภาฯ  รองประธานสภาฯ  และสมาชิกสภาเทศบาลตําบล

บานบัวผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมมีความเห็นวาควรระบุ  “ โดยเด็ดขาด ”  ไว

ใน  ราง  เทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานบัว  เรื่อง  การควบคุมการเลี้ยงหรือ

ปลอยสุนัขและแมว พ.ศ.  ......  ขอ ๖.๑ ใหพ้ืนท่ีตอไปนี้เปนเขตหามเลี้ยงหรือ

ปลอยสุนัข  และแมวโดยเด็ดขาด  หากมีผูนําสุนัขหรือแมวไปปลอยก็จะตอง

ไดรับโทษโดยเด็ดขาด  ดังนั้น  การข้ึนทะเบียนสุนัขและแมว  ก็จะทําให

สามารถควบคุมจํานวนประชากรหรือติดตามไปยังตัวเจาของไดหากเกิดปญหา

ข้ึน  ขอบคุณครับ 



๑๒ 

 

ประธานสภาฯ ดังนั้น  ผมจะขอมติท่ีประชุมฯ เลยนะครับ  กอนท่ีจะลงมติ ขอใหทาน

เลขานุการสภาฯ ไดตรวจสอบวามีสมาชิกสภาฯ อยูในท่ีประชุมครบจํานวนเปน

องคประชุมหรือไม    

เลขานุการสภาฯ  สมาชิกสภาฯ อยูในท่ีประชุม  ๑๒  ทาน  ครบองคประชุมคะ 

ประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ทานใด เห็นชอบ  ราง  เทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานบัว  เรื่อง  

การควบคุมการเลี้ยงหรือปลอยสุนัขและแมว พ.ศ.  ......  ฉบับท่ีผูบริหารเสนอ  

ขอ ๖.๑ ในเขตพ้ืนท่ีตอไปนี้เปนเขตหามเลี้ยงสัตวหรือปลอยสุนัขและแมวโดย

เด็ดขาด   โปรดยกมือข้ึนครับ 

มติท่ีประชุม มีมติ  เห็นชอบ  ราง  เทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานบัว  เรื่อง  การควบคุม

การเล้ียงหรือปลอยสุนัขและแมว  พ.ศ.  ......  ฉบับท่ีผูบริหารเสนอ  ขอ 

๖.๑ ในเขตพ้ืนท่ีตอไปนี้เปนเขตหามเล้ียงสัตวหรือปลอยสุนัขและแมวโดย

เด็ดขาด  ดวยคะแนนเสียง  เห็นชอบ  ๘  เสียง  ไมเห็นชอบ  ๒  เสียง  งด

ออกเสียง  ๒  เสียง 

ประธานสภาฯ เปนอันวาท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัวซ่ึงเปนกรรมการแปรญัตติเต็ม

สภา  มีมติ  เห็นชอบ  รางเทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานบัว  เรื่อง  การ

ควบคุมการเลี้ยงหรือปลอยสุนัขและแมว  พ.ศ.  .........  ฉบับท่ีผูบริหารเสนอ

นะครับ  ขอพักการประชุม  ๑๐  นาทีครับ 

 

------  พัก  ๑๑.๓๐ – ๑๑.๔๐  น.  ------ 

 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๑.๔๐  น. 

ประธานสภาฯ เขาสูการประชุมตอครับ   

 ๓. การพิจารณารางเทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานบัว  เรื่อง  การควบคุม

การเล้ียงหรือปลอยสุนัขและแมว  พ.ศ.  .........  ในวาระท่ี  ๓  ( ข้ันลงมติ ) 

ประธานสภาฯ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  พ.ศ. 

๒๕๔๗  แกไขเพ่ิมเติมถึง  ( ฉบับท่ี  ๒ )  พ.ศ.  ๒๕๕๔   

 ขอ  ๕๒  การพิจารณารางขอบัญญัติในวาระท่ีสาม  ไมมีการอภิปราย  เวนแต

ท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะไดลงมติใหมีการอภิปราย  ถามีเหตุอันสมควร 



๑๓ 

 

ในการพิจารณาวาระนี้  ให ท่ีประชุมสภาทองถ่ินลงมติวาจะใหตราเปน

ขอบัญญัติหรือไม  กอนท่ีจะลงมติ  ขอใหทานเลขานุการสภาฯไดตรวจสอบวามี

สมาชิกสภาฯ อยูในท่ีประชุมครบจํานวนเปนองคประชุมหรือไม 

เลขานุการสภาฯ 

  

สมาชิกสภาฯ อยูในท่ีประชุม  ๑๒  ทาน  ครบองคประชุมคะ 

ประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ทานใด  เห็นชอบ  ใหตราเปน  เทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานบัว  

เรื่อง  การควบคุมการเลี้ยงหรือปลอยสุนัขและแมว  พ.ศ.  ........  โปรดยกมือ

ข้ึนครับ 

มติท่ีประชุม มีมติ  เห็นชอบ  ใหตราเปน  เทศบัญญัติเทศบาลตําบลบานบัว   เรื่อง   

การควบคุมการเล้ียงหรือปลอยสุนัขและแมว  พ.ศ.  .......  ดวยคะแนนเสียง  

เห็นชอบ  ๑๑  เสียง  ไมเห็นชอบไมมี  งดออกเสียง  ๑  เสียง 

ระเบียบวาระท่ี  ๖ เรื่องอ่ืนๆ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  เชิญทานธุรกิจครับ 

นายธุรกิจ  อุพลรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธุรกิจ          

อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ในวาระอ่ืนๆ  ขอ

อนุญาตประชาสัมพันธ  เนื่องดวยโรงเรียนบานโคกระกา  ตําบลบานบัว  

อําเภอเมืองบุรีรัมย  จังหวัดบุรีรัมย  สังกัดสํานักงานเขตพ้ืนท่ีการศึกษา

ประถมศึกษาบุรีรัมยเขต  ๑  ไดกําหนดจัดกิจกรรม  การแขงขันกีฬากลุมเมือง  

๗  ประจําป  พ.ศ.  ๒๕๖๒  ระหวางวันท่ี  ๒๑ – ๒๖  ธันวาคม  ๒๕๖๒  ณ  

สนามกีฬาโรงเรียนบานโคกระกา  โดยมีวัตถุประสงค  เพ่ือสงเสริมใหไดรับการ

พัฒนาศักยภาพดานกีฬา  สติปญญา  และกลาแสดงออก  รวมไปถึงความมี

น้ําใจนักกีฬา  รูแพรูชนะรูอภัย  มีความสมัครสมานสามัคคีในหมูคณะ  ดังนั้น  

ทางโรงเรียนจึงใครขอเรียนเชิญทานสมาชิกฯ  ไดรวมเปนเกียรติในพิธีเปดการ

แขงขันกีฬาในกลุมเมือง  ๗  ประจําป  พ.ศ.  ๒๕๖๒  ในวันพุธท่ี  ๒๕  

ธันวาคม  ๒๕๖๒  ตั้งแตเวลา  ๐๘:๐๐  น.  เปนตนไป  ณ  สนามกีฬาโรงเรียน

บานโคกระกา  ตําบลบานบัว  อําเภอเมืองบุรีรัมย  จังหวัดบุรีรัมย  ขอบคุณ

ครับ 

ประธานสภาฯ เรียนเชิญทานสมาชิกฯ และฝายบริหาร  เขารวมพิธีเปดการแขงขันดังกลาว

ดวยนะครับ  มีสมาชิกทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  ถาไมมีในวันนี้ก็



๑๔ 

 

ตองขอขอบคุณคณะผูบริหาร  สมาชิกฯ  และเจาหนาท่ีทุกทานท่ีรวมประชุมใน

วันนี้  ขอปดประชุมครับ 

เลิกประชุมเวลา  ๑๒.๐๐  น. 

********************** 

 

( ลงชื่อ )             ผูจดบันทึกการประชุม 

     ( นางธัญรัศม  พีระพัฒนากรณ ) 

             เลขานุการสภาฯ 

คณะกรรมการสามัญประจําเทศบาลไดตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล  เม่ือวันท่ี ................................... 

 

   ( ลงชื่อ )     ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

     ( นายธัญญา  ประวรรณรมัย )  

           สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

 

   ( ลงชื่อ )    กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

      ( นางสาวรตินันท  สุขลวน )  

           สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

 

   ( ลงชื่อ )     เลขานุการตรวจรายงานการประชุม 

   ( นายธุรกิจ  อุพลรัมย )   

           สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

 

สภาเทศบาลตําบลบานบัว  ไดรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  

๔  ( ครั้งท่ี  ๑ )  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕๖๒  เม่ือวันท่ี ........................................................................... 

 

( ลงชื่อ )         ผูตรวจรายงานการประชุม 

         ( นายวิสิฐศักดิ์  ตาประโคน ) 

 ประธานสภาฯ 

 

 

 


